
合肥工业大学辅导员招聘笔试真题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、《中共中央 国务院关于深入打好污染防治攻坚战的意见》中提出，“十四五”时期，推进100个左右地级及以上城市开展“无废城市”建设，鼓
励有条件的省份全域推进“无废城市”建设。下列关于“无废城市”的理解正确的是：

 A．“无废城市”意味着城市没有固体废物产生

 B．“无废城市”旨在将固体废物环境影响降至最低

 C．“无废城市”将不再采用填埋的方式进行固体废物处理

 D．“无废城市”意味着固体废物能完全资源化利用

《正确答案》
B
《答案解析》

本题考查政治常识。

B项正确，A、C、D三项错误，《国务院办公厅关于印发“无废城市”建设试点工作方案的通知》在首段指出：“‘无废城市’是以
创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念为引领，通过推动形成绿色发展方式和生活方式，持续推进固体废物源头减量
和资源化利用，最大限度减少填埋量，将固体废物环境影响降至最低的城市发展模式。‘无废城市’并不是没有固体废物产生，
也不意味着固体废物能完全资源化利用，而是一种先进的城市管理理念，旨在最终实现整个城市固体废物产生量最小、资源
化利用充分、处置安全的目标，需要长期探索与实践。”

故正确答案为B。

2、“三网融合”又叫“三网合一”，是当代热门技术及热门话题之一。“三网融合”是为了实现网络资源的共享，避免低水平的重复建设，形成适应
性广、容易维护、费用低的高速宽带的多媒体基础平台。“三网”是指（　　）。

 A． 互联网、广播电视网和移动通信网

 B． 局域网、互联网和无线通信网

 C． 电信网、有线电视网和计算机通信网

 D． 互联网、物联网和有线电视网

《正确答案》
C
《答案解析》
“三网融合”是指电信网、有线电视网和计算机通信网的相互渗透、互相兼容，并逐步整合成为全世界统一的信息通信网络。
“三网融合”是为了实现网络资源的共享，避免低水平的重复建设，形成适应性广、容易维护、费用低的高速宽带的多媒体基
础平台。因此C项正确。

3、下列哪项不属于我国在经济疲软时期应该采取的财政政策？（　　）
 A． 增加政府开支，扩大预算支出规模

 B． 减少税收，增加人们的可支配收入

 C． 扩大政府公债购买规模

 D． 降低央行再贴现率

《正确答案》
D
《答案解析》
一国的经济政策主要分为财政政策和货币政策两部分。财政政策是指国家根据一定时期政治、经济、社会发展的任务而规定
的财政工作的指导原则，通过财政支出与税收政策来调节总需求。货币政策是指政府或中央银行为影响经济活动所采取的措
施，尤指控制货币供给以及调控利率的各项措施。D项，降低央行再贴现率会增加货币供给，属于货币政策。

4、近年来，我国越来越注重国民的健康，制定了各种健康日，下列健康日与日期对应不正确的是（　　）。
 A． 全民健身日——8月8日

 B． 全国爱眼日——5月5日

 C． 全国爱牙日——9月20日
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 D． 全国高血压日——10月8日

《正确答案》
B
《答案解析》
B项，1992年，天津医科大学眼科教授王延华与流行病学教授耿贯一首次向全国倡议设立爱眼日，倡议得到响应并将每年的5
月5日定为“全国爱眼日”。1996年，卫生部、教育部、团中央、中国残联等12个部委联合发出通知，将爱眼日活动列为国家
节日之一，并重新确定每年的6月6日为“全国爱眼日”。

5、经济学上，狭义的货币（M1）是指（　　）。
 A． 现金

 B． 现金和存款

 C． 现金和活期存款

 D． 现金、存款和债券

《正确答案》
C
《答案解析》
狭义货币包括铸币，纸币，所有的活期存款或支票存款。因此C项正确。

6、答案没找到下列不属于行政决策目标特征的是（　　）。
 A． 多样性

 B． 客观性

 C． 从属性

 D． 层次性

《正确答案》
B
《答案解析》
行政决策的目标特征是多样性、从属性、层次性。

7、在现代企业制度中，法人财产权指的是（　　）。
 A． 财产的归属权

 B． 财产的运营权

 C． 出资者的决策权

 D． 出资者的受益权

《正确答案》
B
《答案解析》
法人财产权是指企业法人依照法律、法规对企业实际拥有的财产的直接占有权、使用权和处置权，法人财产权指的是财产运
营权。因此B项正确。

8、“二十四节气”鲜明地体现了中国人尊重自然、顺应自然规律和可持续发展的理念。下列关于“二十四节气”的说法正确的是：

 A．起源于长江流域，是我国农历的重要组成部分

 B．立夏时北半球的白昼时间最长，且越往北越长

 C．是通过观察地球周年运动形成的时间知识体系

 D．春分日太阳直射地球赤道，南北半球昼夜平分

《正确答案》
D
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